

# 林鄭瑞士會星副總理英貿易大臣商合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2018年達沃斯世界經濟論壇正於瑞士達沃斯舉行,行政長官林鄭月娥日前亦在商務及經濟發展局局長邱騰華和財經事務及庫務局局長劉怡翔陪同下,抵達達沃斯與各國人士會面,包括新加坡副總理尚達曼、英國國際貿易大臣霍理林等,探討經濟上的合作空間。

林鄭月娥日前繼續瑞士的訪問行程,首先在邱騰華陪同下,與新加坡副總理兼經濟及社會政策統籌部長尚達曼進行雙邊會談。

她指出,香港與新加坡經貿關係一向緊密,隨着去年11月香港與東南亞國家聯盟簽訂《自由貿易協

定》,香港與新加坡及東盟的合作將會推展到更高層次。事實上,香港和新加坡既是競爭對手也是合作夥伴,自己多次訪問新加坡,亦與新加坡政府官員建立了誠摯的友誼。

其後,林鄭月娥與世界經濟論壇未來經濟發展事務的負責人及執行委員會成員瑪格麗塔·德熱尼克·阿努會面。

她指出,世界經濟論壇的《全球競爭力報告》對香港極具參考價值,有助香港了解自身優勢和所面對的挑戰,以便制訂合適政策。

她並欣悉香港過去10年在報告中的表現總體不斷提升,最新的評分及整體排名均達新高,有信心在

全球劇烈競爭中,香港會繼續邁步向前。

籲英企抓「帶路」灣區機遇

林鄭月娥又分別與英國國際貿易大臣霍理林及紐約證券交易所主席 Thomas Farley 會面,表達香港歡迎與英國及紐約繼續合作的意願。她表示,香港與英國有穩固和長期的貿易和商業夥伴關係,歡迎英國企業利用香港的服務業,和香港共同把握「一帶一路」建設和粵港澳大灣區發展帶來的機遇。她並與 Thomas Farley 就證券業的最新發展交換意見,探討合作空間。



林鄭月娥(左二)和邱騰華(右一)與世界經濟論壇未來經濟發展事務的負責人及執行委員會成員瑪格麗塔·德熱尼克·阿努(右二)會面。

# 專家談國家環保貢獻 港跟隨步伐降碳減排

香港文匯報訊(記者 殷翔) 溫室效應造成的全球暖化危及人類安全,過去17年有16年氣溫見新高,大氣中二氧化碳含量為65萬年最高,南北極冰川融化造成海平面持續上升,極端氣候頻現。有科學家預測,若平均氣溫再升2攝氏度,香港、紐約、倫敦等沿海城市有被海水淹沒之虞。團結香港基金世紀大講堂請來氣候專家解振華,為逾400名各界人士作專題演講,介紹中國在全球氣候治理中作出的卓越貢獻,並由大規模減碳減排中衍生41萬億元人民幣的綠色產業鏈。香港特區政務司司長張建宗致辭時表示,香港將跟隨國家環保步伐,齊齊減碳減排。



董建華(左四)、解振華(左五)、張建宗(右四)與氣候專家們合影。香港文匯報記者曾慶威攝

解振華是全國政協人口資源環境委員會副主任、中國氣候變化事務特別代表,參與了系列重要全球氣候治理國際峰會,去年於香港獲頒「呂志和獎——世界文明獎」中的「持續發展獎」,以表揚他在應對氣候變化方面的卓越貢獻,及對促成和落實全球氣候治理的《巴黎協定》這重要國際協議所發揮的關鍵作用。張建宗盛讚解振華在推動國家應對氣候變化的

工作上不遺餘力,讓中國在國際間發揮積極的建設性作用,成績有目共睹。

中美攜手應對全球暖化

解振華專題演講的主題為「應對巴黎協定新挑戰 引導全球氣候治理進程」,指在國家主席習近平積極支持下,中美兩個碳排放大國決心攜手應對全球暖化,令歷經近30年艱苦談判的全球氣候治理取得突破性進展,於2015年達成192個國家共同簽署的《巴黎協定》,為全球氣候治理融資、各國減排指標等重大事項上制訂具體計劃和目標。

但他指出,美國總統特朗普為清除民主黨影響,及認為會損及美國經濟等原因,單方面宣佈退出《巴黎協

定》,令全球氣候治理面臨重大挫折。他說:「中國在關鍵時刻迎難而上,先後推動中加歐等34國參加的『氣候行動部長級會議』及2017年的『波恩氣候大會』,令全球氣候治理行動得以持續。」

中國坐言起行 成效卓越

解振華引述習近平主席在全球氣候治理方面的重要講話:「中國要引導應對氣候變化國際合作,努力成為全球生態文明建設的重要參與者、貢獻者、引領者。」

他指中國亦坐言起行,不僅全力推動多邊合作的全球氣候治理,在國內以戰略規劃及目標約束雙管齊下大力推行減碳減排,取得卓越成效,2016年全國能源活動碳排放強

度較2005年已下降42.8%。低碳催生綠色新生業,令整體經濟發展更具備可持續性,目前全國每年新增低碳投資1.6萬億元人民幣,預計2005年至2030年新增低碳投資經濟總值將達到41萬億元人民幣。

張建宗表示,作為地球村一分子,香港在全球暖化方面不能獨善其身。

他指出,特區政府一直以中國代表團成員身份,積極參與聯合國氣候變化框架公約締約方大會。去年1月公佈的《香港氣候行動藍圖2030+》,制訂新的減碳目標和中長期工作,在減慢、適應及提升應變能力方面採取措施,以達至在2030年把碳強度由2005年的水平降低65%到70%;銳意將香港打造成更綠色宜居城市。

## 「一地兩檢」條例草案今刊憲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「一地兩檢」的本地立法程序今踏出重要一步。署理行政長官張建宗昨日預告,「一地兩檢」條例草案今日刊憲,下周在立法會首讀和二讀,再隨即由立法會開設條例草案委員會處理,希望在農曆新年前展開審議工作。

高鐵香港段將於今年第三季通車,被問到會否擔心拉布令條例草案未能趕及在通車前通過,張建宗希望大家實事求是,因為從任何角度看,高鐵對香港經濟、民生、社會方面都會帶來很大貢獻,對將來推動香港發展、人流、物流、文化交流都有作用,「所以希望大家用一個長遠的目光去看高鐵,是一個有關民生的運輸項目。我希望委員會透過討論條例草案,大家可以坐下來把很多事實釐清,有什麼問題政府都很樂意解答。」



德權探長者 政制及內地事務局局長聶德權(圖右一)昨日到訪黃大仙區,參觀長者中心和探訪區內長者家庭,了解他們的生活和需要,並與黃大仙區議會議員會面,就地區事務交流意見。

政經人語

「粗口教師」林慧思在個人臉書宣佈辭職,真是對全體港人一份最好的新年禮物,這種敢壞社會風氣、誤人子弟的無才無德之人,真是早走早好,好行夾唔送。

2013年,林慧思在旺角街頭用英語及粵語粗口,輪番辱罵正在維持秩序的警員,之後被教育局斥責違反《香港教育專業守則》,她不但死不認錯,還揚言絕不辭職。但近日她又改口稱,因為香港的教育已爛透,所以決定辭職遠走他方,並且對此無怨無悔。雖然,她沒有明言所謂的爛透是何事,但從時間上來看,正是浸會大學宣佈懲處鬧事學生之後,相信兩者有一定關係。

聯話連篇 不以為恥

香港教育「爛透」,真係多得林慧思唔少。正所謂上樑不正下樑歪,有什麼樣的教師,就出什麼樣的學生。林慧思聯話連篇,還不以為恥,出現劉子順之流的粗口學生一點也不出奇。劉子順以粗言穢語辱罵師長,事後又百般狡辯毫無悔意,真是深得林慧思的真傳。

更加值得警惕的是,林慧思不斷向學生灌輸歪理,公開煽動學生仇視國家,曾妄言「打死不唱國歌、升國旗就當沒看到」,這種言行的本質就是「港獨」。近年校園「港獨」越演越烈,林慧思的「洗腦」絕對有「功勞」。

不過我們看到,無論「港獨」分子如何搞事,都是注定失敗,停學的停學,坐監的坐監,潛逃的潛逃,被DQ的被DQ。可見,「港獨」無好帶挈。

所以,林慧思唔撈、唔再「毒害」學生,絕對是一個好消息,也是她「成名」以來,唯一做得正確的事。最後,讓我們以毛澤東名作《送瘟神》中兩句歡送林慧思:借問瘟君欲何往,紙船明燭照天燒!

趙興偉

# 教界樂見「粗口女師」辭職

香港文匯報訊(記者 文根茂)「粗口女教師」林慧思日前於其facebook公佈「辭職遠走他方」,並擅自上載校方與她面談的保密文件(見圖),毫無信用可言。有家校會人士表示,如果教師教育學生的方式與社會、家長普遍接受的共同目標有太大偏離,樂見他們選擇離開校園。

因2013年在旺角街頭以粗話辱罵,寶血會培靈學校教師林慧思臭名遠揚,之後被香港教育人員專業操守議會發信裁定她違反教師守則條文。不過,林並無反省己過,更在facebook上公開有關函件,又直播近半小時,煽動學生無須尊重國家、國歌、國

旗、特區政府等,令人譁然。

她前日又在facebook自曝「辭職遠走他方」,香港文匯報記者登入寶血會培靈學校的網站,發現介紹教師的頁面並無林慧思的名字。

林慧思在有關帖文中聲稱,自己辭職是「因為香港的教育已爛透!無怨無悔」,更私自公開蓋有「PRIVATE & CONFIDENTIAL」(機密)字眼的文件圖片,聲稱:「蓋個confidential就以為可以保密一世?」

圖片內容顯示,校方因社會人士投訴而與林慧思面談,內容包括她曾在fb自拍視頻中「所用言辭並不恰當,為學生帶來負面影響」。

校方:不尊重國家 非學生楷模

因應其視頻中「嗶嗶嗶唱歌我就一定打死唔會唱嗶嗶。升國旗你未(咪)升飽佢囉。我就唔會理你,我就當睇唔到」的說法,校方指出其行為處事方式對國家不是抱有尊重態度,並不是學生學習之楷模。就她在視頻中辱罵國家「垃圾」,也會為學生及公眾帶來負面影響。

家委會主席湯煥齊認為,社會、家長培育下一代有共同目標,如果個別教師教育學生的方式和社會、家長普遍接受的共同目標有太大偏離,樂於見他們選擇離開校園。



張民炳:公開密件有違操守 香港教育政策關注社主席張民炳認為,林慧思即辭職亦是受過專業訓練的教師,應該遵守職業操守,她擅自公開保密文件暴露其個人操守有問題。

### 今日香港天氣預測

2018年1月26日 星期五

部分時間有陽光,早晚清涼

氣溫: 15°C-19°C 濕度: 70%-90%

漲潮: 01:51(1.6m) 16:24(1.8m)

退潮: 08:26(1.0m) 22:01(1.2m)

日出: 07:04 日落: 18:07

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站\*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

### 中國各大城市天氣預測

北京	-11°C	-3°C	多雲
上海	0°C	2°C	密雲
香港	-1°C	3°C	密雲
廣州	-1°C	3°C	密雲
台北	15°C	17°C	有雨

### 未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
27/1(星期六)	15°C-18°C	75%-95%	多雲早上清涼 有一兩陣微雨
28/1(星期日)	13°C-20°C	75%-95%	大致多雲有幾陣雨 氣溫顯著下降
29/1(星期一)	9°C-13°C	75%-95%	天氣顯著轉冷 密雲有幾陣雨
30/1(星期二)	9°C-13°C	75%-95%	天氣寒冷 密雲有幾陣雨

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	31°C	雷暴
曼谷	26°C	33°C	雷暴
新加坡	24°C	33°C	雷暴
東京	-3°C	4°C	多雲
倫敦	6°C	9°C	多雲
巴黎	8°C	10°C	有雨
紐約	-5°C	1°C	天晴